

警惕帮孩子上大学、兼职刷单、网络游戏类诈骗——

>>>

解码暑假期间“诈骗套路”

□ 王迎杰

暑假期间,诈骗分子盯上了学生和家长,开始实施诈骗。近日,沧州警方结合近期办理的一些案件,解码暑假期间各种“诈骗套路”,提醒群众注意防范。

轻信大学补录被骗钱财

这一年,运河区居民李先生过得十分揪心,一想到儿子的大学补录通知遥遥无期,对方从满口承诺到不断推脱,他就经常半夜在梦中惊醒,一直睁眼到天亮。

这件事还要从去年说起。李先生的儿子参加高考后,因成绩不理想,与心仪的大学失之交臂。在全家人都十分苦恼时,李先生通过朋友认识了一位自称某地教育部门领导的张某。张某向李先生承诺,可以帮助他的儿子通过高考普通招生补录。

随后,张某以办事疏通关系等理由,从李先生这里拿走了很多钱。去年年底,张某告诉李先生事办成了,只剩一些后续手续没有办完,安抚李先生再耐心等待一段时间。在此期间,李先生不断催促对方,询问结果。张某也找了各种理由,不断拖延时间。

今年6月份,在李先生的不断催促下,张某最终承认从来都没有能力办这件事,只是为了骗取李先生的钱财。在退还了李先生一部分钱后,张某消失了。无奈之外,李先生报了案。

玩网络游戏被骗5000元

“你加我QQ号,我可以用3000元收购你的游戏账号。”家住沧州经济开发区的大学生小王,前不久玩手机游戏时,收到一个游戏好友发来的信息。对方自称两人很有缘,让小王将其网名为“×羊”的账号加为QQ好友。

小王的这个游戏账号用了几年,没想到会这么值钱,被对方说得有些动心了。后来,对方从QQ上给小王发过来一个链接,让他打开链接进行交易。

按照对方的提示,小王打开链接后进行了注册,并从这个网页的个人主页上,收到了对方转来的3000元钱。小王有些激动,准备将钱取出来时,“网页客服”却发来提示,他的银行卡信息有问题,3000元已被冻结,需要另外

充值3000元进行解冻。

看到对方给自己发来的支付二维码,小王以钱不够为理由,只支付了2000元。随后,小王通过QQ联系“×羊”,让他帮助充值剩下的1000元。“×羊”满口答应。随后,小王看到对方支付成功。

小王再次提现时,仍然没有成功。“网页客服”以相同的理由告诉小王,账户仍被冻结,需要再次充值6000元,但是可以分开充值。

小王咬咬牙,又充值了3000元,但是依然无法提现。看到本金拿不回来,小王察觉到自己被骗了,随即向当地派出所报案。

刷视频被骗走银行卡卡号

盐山的小张今年20岁,在外地一所职业学院上学。他用手机上网刷短视频时,看到了一条招聘兼职人员的广告。他打开链

接,并通过页面上的广告,添加对方为微信好友。小张按照对方的指示,不断完成刷单任务。看到佣金很快就打到自己的账户上,他心里美滋滋的。

“你还想多赚点钱吗?咱们这里有个大任务!”对方向小张提出了新的要求,让他用自己的银行卡接收一笔钱,再转出到指定账户。

小张虽然感觉这人干的不是正经生意,可一想自己有钱可以赚,还是同意了。他把银行卡号告知对方后,账户内很快收到了第一笔钱,1800元。小张将钱转到对方指定的账户后,收到了25元的佣金。随后,骗子利用这张银行卡多次转账。

前几天,警方进行案件侦查时,锁定了小张的这张银行卡。他也因此受到了处罚。

家长和孩子共同提高防骗意识

针对暑假期间各种诈骗套路,沧州警方提醒群众,既要增强自己的反诈意识,也要加强对孩子的反诈骗教育。来历不明的电话、短信、链接,一律不理不睬;不理睬网络上故意搭讪的陌生人,不贪图小便宜,不轻易相信免费领装备、低价代练等说辞;对于无正当理由的转账、汇款要求,坚决不听不信不转账。同时,家长要保管好自己的手机、银行卡等物品,不要让孩子知道支付密码,以免其受骗后大

额转账汇款。家长要随时关注孩子微信、支付宝账号的余额。

目前,正值大学新生录取阶段,诈骗分子会利用家长对学校老师的信任,冒充“新生班主任”等身份,以提前收取校服费、书本费为由,要求家长向其转账汇款。家长要高度警惕,收到此类通知时,务必通过见面、电话、视频等方式与学校认真核实,不要急于转账,以免造成财产损失。

另外,一些诈骗分子还会以“交钱就能录取”为幌子,索要

“指标费”“录取费”等费用,骗取钱财后溜之大吉。有关部门提醒,高校招生录取有严格的工作流程,不存在所谓的“内部招生”“特殊指标”“花钱保送”,正规招录过程不会产生任何附加费用。考生及家长要从正规渠道了解、确认招生录取政策和信息。

警方提醒:发现被骗后,一定要第一时间拨打110报警,同时要注意保留证据,用法律的武器,维护自己的合法权益!



为提升警员涉水警情处置能力,更好保障人民群众生命财产安全,自7月22日起,石家庄市公安局长轨道交通分局持续组织特巡警大队警员到滹沱河某水域开展水上救援培训。图为培训现场。
窦倩倩 吴春伟 摄

□ 曹国新 赵倩怡

近日,高速交警青县大队指挥中心接报警称,在京沪高速上海方向169公里处,一辆轿车停靠在应急车道,车后方有一名女子瘫倒在地,身边无其他人员陪同。

民警到达现场后,发现这名女子脸色苍白,没力气回答问题,她的车内还有两个年幼的孩子。民警第一时间联系救护车,并找来一把伞,全程蹲在地上为其遮阳。

救护车赶到后,医护人员给女子进行了初步检查,虽然显示生命体征平稳,但仍然需要到医院做进一步治疗。女子离开前忧心忡忡地回头看了一眼,民警“秒懂”女子的担忧,立刻安抚道:“别担心,孩子我们会带回去的。”

随后,民警驾驶着女子的车紧随其后。为缓解孩子们的紧张情绪,民警宽慰道:“你们的妈妈没事,医生刚检查过,吃点糖就好了。”随后民警电话联系了女子的丈夫,其丈夫称自己正赶往医院,已经委托朋友在青县收费站外广场接两个孩子。到达收费站后,民警对来接孩子的二人的身份反复核实,并且与孩子父亲视频通话后才放心将孩子交给二人。

经了解,女子当日由于低血糖导致发晕,幸亏民警救助及时,目前已无大碍。

巡逻路上、接处警中……公安民警在人民需要的时候总会挺身而出——

危难时刻伸援手 热情服务暖人心

□ 张煜阳

衡水公安民警秉承“人民公安为人民”的初心使命,在人民群众最需要的时候,总是第一时间伸出援手、守护平安。

男子离家流浪 民警助力团圆

“你们不但帮我们找到了孩子,还解开了我们之间的心结,真不知道该如何感谢你们……”7月19日下午,专程从冀州区赶来张大爷夫妇,将一面锦旗及一封感谢信送到衡水市公安局高新区分局民辅警手中。

6月21日凌晨1时许,高新区公安分局民辅警巡逻至胜利路前进大街交叉口附近时,发现一名男子衣衫褴褛,疑似流浪人员。经了解得知,该男子姓张,冀州区某村村民,自2023年4月因琐事与家人吵

架后,负气离家,之后便与家人再无联系,一直靠乞讨为生。在民警的耐心劝导下,该男子的情绪渐渐平复,也意识到离家出走的行为太过莽撞,表示愿意回家向家人道歉,于是说出了其父母亲的联系方式。随后,民警告知其父亲孩子在派出所。张大爷夫妇喜极而泣,一颗悬着的心终于踏实了。

“终于找到你了!”第二天一大早,张大爷夫妇看到儿子后紧紧拥抱在一起,并对暖心提供帮助的民辅警不住地表示感谢。

少年赌气出走 民警及时寻回

“非常感谢警察同志,不仅帮我们找到了孩子,还化解了我们之间的矛盾。”近日,辖区群众来到故城县公安局郑口派出所,对民警及义警的辛勤付出表示衷心感谢。

7月15日13时许,郑口派出所

接到辖区群众报警,称其儿子因闹矛盾离家出走,一直联系不上,请求民警帮助。接到报警后,郑口派出所迅速组织民辅警及义警展开工作。义警队员一边详细了解报警人儿子的近期状况,一边通过走访等方式展开寻找,直到次日凌晨5时许,终于找到该男孩。

为妥善化解男孩与家长的矛盾,义警队员对男孩及家长进行了耐心细致地开导和劝解,叮嘱家长要耐心安抚和引导孩子,了解孩子的想法,避免类似情况再次发生。

同时,对男孩进行了心理疏导,告知男孩不要意气用事,要与家长多沟通交流。男孩认识到自己的错误,表示今后绝不再以离家出走的方式与父母赌气。

老人骑车迷路 民警帮忙找家

近日,武强县公安局接到热心

群众报警,称在路边发现了一名走失老人。民警迅速赶往现场,发现一位老人推着一辆破旧的自行车站在路边,上前询问老人信息,但老人因年事已高,说不清楚家庭住址和家人联系方式。于是,民警将老人带回了派出所,为其准备了温水和食物,并安慰老人不要着急,会竭尽全力帮助其寻找家人。

功夫不负有心人。民警经过不懈努力,终于联系到了老人的家属。原来,老人家住饶阳县,7月17日上午骑着自行车出门后迷路,不知不觉走到了武强县辖区。收到老人找到的消息,其家属张先生从饶阳匆匆赶来将老人平安接回。

在无数个日日夜夜里,公安民警坚守岗位,巡逻在城市的每一个角落,守护着万家灯火的安宁。他们的身影,成了人民群众心中最坚实的依靠。

石家庄市公安局交通管理局新华交警大队

关于依法处理逾期不接受处理案件所扣留机动车的公告

序号	车辆号牌(或自编号)	扣留时间	扣留地点	车辆类型	车身颜色	现存放地点	序号	车辆号牌(或自编号)	扣留时间	扣留地点	车辆类型	车身颜色	现存放地点
1	24010501	2024年1月5日	中华大街	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场	16	241201	2024年1月12日	友谊北大街学府路	正三轮电动摩托车	蓝	庆海停车场
2	24010502	2024年1月5日	中华大街	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场	17	24010201	2024年1月2日	中华大街和平路	正三轮电动摩托车	蓝	庆海停车场
3	24010801	2024年1月8日	古城路	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场	18	20241816	2024年1月8日	古城街	正三轮电动摩托车	蓝	庆海停车场
4	243001	2024年3月19日	北环文苑街	正三轮电动摩托车	银	庆海停车场	19	24010418	2024年1月4日	北新街与丰收西路	正三轮电动摩托车	蓝	庆海停车场
5	2432001	2024年3月20日	中华大街	正三轮电动摩托车	银	庆海停车场	20	241132	2024年1月13日	学府路	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场
6	24010601	2024年1月29日	石清路与北三环南150米	正三轮电动摩托车	蓝	庆海停车场	21	241109	2024年1月11日	友谊北大街古城西路	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场
7	2422901	2024年2月29日	石清路与中华北大街口	正三轮电动摩托车	银	庆海停车场	22	241170	2024年1月17日	植物园与古城西路	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场
8	24011801	2024年4月18日	中华大街	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场	23	240161	2024年1月6日	新华路	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场
9	243001	2024年5月1日	中华大街联盟路	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场	24	2401910	2024年1月9日	友谊北大街	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场
10	24010301	2024年1月3日	中华大街	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场	25	2412416	2024年1月24日	民族路	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场
11	24010601	2024年1月6日	中华大街	正三轮电动摩托车	银	庆海停车场	26	2412516	2024年1月25日	新华路与中华大街	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场
12	24011201	2024年1月12日	丰收西路与北新街	正三轮电动摩托车	银	庆海停车场	27	241807	2024年1月8日	中华大街与和平路	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场
13	24010401	2024年1月4日	中华大街	正三轮电动摩托车	灰	庆海停车场	28	240169	2024年1月11日	北新街	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场
14	24010801	2024年1月8日	石清路与北三环南50米	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场	29	241150	2024年1月15日	友谊北大街学府路	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场
15	241160	2024年1月16日	植物园街	正三轮电动摩托车	灰	庆海停车场	30	241810	2024年1月18日	植物园街与古城西路	正三轮电动摩托车	白	庆海停车场

巡逻路上 民警调了纠纷又修路

□ 常嘉惠

“谢谢警察同志,谢谢你们把路修好了,我们两家今后一定友好相处。”村民周大爷感慨地说。

7月25日,阜城县公安局局城关派出所所在辖区某村巡逻时发现一段土路坑洼泥泞,通行十分困难。巡逻民警立即下车询问村民,村民表示住在排水沟附近的两户村民存在矛盾,不让排水导致道路无法通行,现在村民出行困难,对生活造成很大影响。

在热心村民的指引下,民警找到存在矛盾的两户村民,向他们详细地了解了矛盾的起因和经过。了解到矛盾的起因只是一些日常的小事情,但由于双方缺乏有效的沟通和理解,导致矛盾逐渐积累和激化。民警们秉持着公正、公平的原则,分别与两

户村民进行耐心地沟通和劝导,向双方阐明邻里和谐的重要性。经过民警的沟通劝解,双方的态度逐渐缓和下来,最终双方达成一致意见。在民警的见证下,双方化干戈为玉帛,握手言和,并承诺以后有问题积极沟通,一定友好相处。

劝解工作做好后,民警带领村民趁未下雨空隙对道路进行了修缮。他们有的挥舞铁锹平整路面,有的清理道路泥垢,有的往返运送砖块。经过连续4个小时的奋战,原本坑洼不堪的路面被平整一新,可以顺畅通车,路过的群众看到后对民警的积极作为、及时为群众排忧解难表示由衷的感谢,伸出大拇指称赞道“不愧为一心为民的人民警察”,对公安机关的工作表示充分认可。

□ 张嫚青

“孩子正处于青春期逆反期,辨别力低、自尊心强,家长要采取适当的教育方式,切忌使用过激的方法。尤其暑假期间,孩子的学习生活重心从学校向家中转移,更